Zadanianr 3

Zadanie 1
Na podstawie danych:
id Yi Xi
1 1 0
2 1 1
3 1 1
4 2 1
a. Zakladajac, ze model zawiera stalg. Oszacowa¢ model za pomoca metody MNK.
b. Zapisa¢ oszacowany model.
c. Obliczy¢ wartoSci teoretyczne, reszty.
d. Policzy¢ ESS, TSS oraz RSS
e. Policzyé R? i dokona¢ jego interpretaciji. Prosze policzyé rowniez skorygowany
wspotczynnik determinacji liniowe;.
Zadanie 2

Oszacowano dwa modele MNK na probie liczacej 12 obserwacji 1 otrzymano nastepujace wyniki:
a) ¥, =2+15x,4+3x,. R®°=08

by ¥, =1+40,8x,; +4x,, + 6xy,, R =082

Ktéry z powyzszych modeli nalezy wybraé i dlaczego?

Zadanie 3

Oszacowano model MNK na probie liczacej 24 obserwacji i otrzymano nastepujace wyniki:
Y, =4-15x,4+2x, +x,,, TSS = 10, RSS = 6.

a) wyznacz R i zinterpretuj otrzymany wynik;

Zadanie 4

Réwnanie regresji oszacowane Metoda Najmniejszych Kwadratéw na probie liczacej 21 obserwacji ma
21 21

nastepujaca postaé: ¥, = 2+1.5x,; +3x,, — 4x;,. Ponadto wiadomo, ze: Z_ef = 17,2_(_\'1 =y)" =100.
i=1 i=1

a) Prosze policzy¢ wspdlczynnik determinacji (R?) i dokonaé interpretacji jego wartosci.

b) Prosze policzy¢ skorygowany wspolezynnik determinacji ( R*).



Zadanie 5

Opis zmiennych:

internet — zmienna zalezna, liczba godzin korzystania w ciagu tygodnia z internetu;

wiek — wiek respondenta w latach;

plec — ple¢ respondenta, 1 — mezczyzna, 0 — kobieta.

Zmienne zerojedynkowe dotyczace wyksztalcenia:

srednie — wartos¢ 1 dla oséb z wyksztalceniem srednim, O w pozostatych przypadkach;

wyzsze — wartosé 1 dla osdb z wyksztalceniem wyzszym, O w pozostalych przypadkach.

Za poziom referencyjny (bazowy) w przypadku wyksztalcenia wybrano wyksztalcenie podstawowe.

Ponizej wyniki re

esji:
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Model 1:
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Estymacia KMNK z wykorzystaniem 1747 cbserwacii 1-1747
aleina: internet

enna Wspdiczynnik Biad stand. Statystyka t Wartosdé p
7,37298 0, 698733 10,552 <0,00001 ##%*
-0,111932 0,0234469 -4,774 <0,00001 **%
z,60048 0,622708 4,176 0,00003 #w*
2,67121 0, 699776 3,817 0,00014 =ww«
2,493786 0,477452 5,223 <«0,00001 **=*
Zamknij

Prosze dokonaé interpretacji oszacowanych parametréw przy zmiennych niezaleznych.

Rozwiazanie

Wraz ze wzrostem wieku o jeden rok liczba godzin korzystania w ciagu tygodnia z internetu maleje Srednio o 0O,11.
Mezczyzni korzystaja w ciagu tygodnia z internetu przecigtnie o 2,49 godziny dluzej niz kobiety. Osoby z wyksztalceniem
srednim korzystaja z internetu w ciagu tygodnia przecietnie o 2,6 godziny dluzej niz osoby z wyksztalceniem
podstawowym. Natomiast osoby z wyksztalceniem wyzszym korzystaja z internetu w ciggu tygodnia $rednio o 2,67

godziny diuzej niz osoby z wyksztalceniem podstaw owym.



